



«Коммерсантъ»: Московский чиновник погиб по заказу

Заместителя главы департамента застрелили на родине в Орле

Сотрудники центрального аппарата Следственного комитета России (СКР) вместе с местными коллегами приступили к расследованию происшедшего накануне в Орле убийства Андрея Уварова, 35-летнего первого заместителя главы департамента науки, промышленной политики и предпринимательства мэрии Москвы. В ведомстве считают, что имеют дело с «тщательно подготовленным заказным убийством». Приоритетной версией следователи называют профессиональную деятельность погибшего -- по данным «Ъ», он имел непосредственное отношение к распределению финансовых потоков в департаменте. В Орле уверены, что чиновник и его родные в регионе «не занимались ничем таким, за что стреляют».

По словам официального представителя орловского управления СКР Юлии Дорофеевой, следователи уже восстановили последний день жизни Андрея Уварова. Он приехал в Орел вместе с супругой Юлией и тремя малолетними детьми 30 апреля на праздники. Весь день 3 мая он провел с близкими, в частности, побывал в больнице у матери, которую оперировали по поводу онкологического заболевания. Вечером чиновник сходил с супругой в театр, затем около 23:00 заехал на несколько минут к отцу -- бывшему мэру и экс-спикеру горсовета Орла Василию Уварову. Наконец, чиновник отправился в свою квартиру на улице Новикова в центре Орла, где его ждала семья. Примерно в 23:40 он вошел в подъезд. На лестничной клетке киллер три раза выстрелил ему в спину пулями калибра 7,62 мм, предположительно, из пистолета ТТ. Глушителем убийца не воспользовался -- услышавшие выстрелы соседи вызвали полицию и скорую. Андрей Уваров умер на руках у врачей. «Преступление тщательно готовилось -- в подъезде был выключен свет и не работал домофон»,-- отметили в СКР.

Региональное управление СКР возбудило уголовное дело по факту убийства (ч. 1 ст. 105 УК РФ). В ведомстве сразу назвали «приоритетной версией» мотива преступления профессиональную деятельность погибшего. С 2011 года он работал в департаменте науки, промышленной политики и предпринимательства Москвы. Господин Уваров сначала был назначен замом главы ведомства, а в сентябре 2012 года повышен до первого заместителя. Поначалу чиновник жил в съемной квартире в центре Москвы, неподалеку от Нового Арбата, где находится департамент. Он часто приезжал в Орел, сначала -- к жене и детям, а позже -- к родителям и друзьям уже вместе с семьей. По данным «Ъ», основным направлением его работы была промышленная политика. Он имел непосредственное отношение к распределению госфинансирования в этой сфере. «Речь идет об очень больших суммах»,-- сказал источник «Ъ». В Москву Андрей Уваров приехал из Орла с поста главы регионального



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

исполкома «Единой России». Он покинул эту должность весной 2011 года вместе с тогдашним лидером отделения Иваном Мосякиным. Руководству партийной организации тогда поставили в вину поражение на мартовских выборах в горсовет -- по их итогам представительный орган фактически попал под контроль КПРФ.

Знакомые и коллеги вспоминают Андрея Уварова как «порядочного человека и эффективного руководителя в хорошем смысле этого слова». «Андрей вообще был очень нестандартным единокороссом и чиновником. Для него определяющими были два понятия -- достигнутые результаты и их системность. Он очень ценил людей, которые его окружали, всегда был открыт для критики и умел ее правильно воспринимать»,-- сказал «Ъ» его знакомый. Среди задуманных им партийных проектов было реальное привлечение общественности к деятельности «Единой России» через введение балльной системы оценки эффективности работы членов партии. «В 2011 году мы через общественную организацию организовали большое обследование больных орловских детей. Приехали сильные специалисты, привезли современную технику. Идея встречала мощное противодействие со стороны областных чиновников от образования и здравоохранения. Продать ее удалось только с помощью Андрея, тогда руководившего исполкомом партии власти»,-- рассказал «Ъ» глава Орла Сергей Ступин. Господин Уваров связывал большие надежды с работой в правительстве Москвы и рассказывал, что в департаменте сформировалась «сильная команда», нелояльная к коррупции. Впрочем, глубоко в подробности своей деятельности он знакомых не посвящал. «Убийцу почти на 100% прислали из Москвы. Понятно, что у семьи Уваровых наверняка есть в городе бизнес-интересы. Но они совершенно точно не имели таких масштабов, за которые могут начать стрелять»,-- отметил региональный чиновник, попросивший не называть его имя.

Похороны Андрея Уварова должны состояться сегодня днем в Орле. На траурную церемонию ждут заместителя мэра Москвы Андрея Шаронова, курирующего департамент, в котором работал господин Уваров, а также непосредственного начальника убитого -- Алексея Комиссарова.

06 Мая 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508557>